

Proti taki bolezni, ki ima svoj vzrok v obolenju mozga, niso zrastle rože in tudi ne žavbe. Vendar pa sodobno zdravilstvo pozna pripomočke, ki z uspehom zboljšajo to bolezen in zadržujejo njen nadaljnji razvoj.

Ga. S. A., Podkum. Imate, kakor pravite, protin ali giht, ki vam je skrivil prste na rokah in nogah. Želite, da vam nasvetujem kaknega zdravnika ali bolnišnico ali zdravilišče. — Zdravnika vam v »posvetovalnici« ne morem imenovati, kakor sem že pred kratkim napisal drugemu vpraševalcu. Bolnišnico si izberite sami; pač tisto, ki vam je najbližja. Od zdravilišča pa vam svetujem predvsem Topusko pa tudi Krapino. Sam pa vam svetujem, da živite zelo zmerno v jedi in pijači. Skrbite za redno stolic. Ne jejte goveje juhe in mesa, tudi ne divjačine. Perutnino, ribe, jagnje pa lahko uživajte. Jetra, ledvice, možgane pustite. Sadje lahko uživajte. Solata, koleraba, cvetača (karfijola) vam ne bodo škodovale. Pustite pa rajši špinačo, fižol, grah in gobe. Če ste debeli, potem uživajte malo masti, če ste suhi, potem jo lahko uživajte več. Pijte vodo, slab čaj in kavo. K temu, če le morete, naše domače kisle vode (Rogaška slatina). Zdravila naj zapiše zdravnik.

Gospodarska posvetovalnica

K. V., Poljčane. Druge pomoči proti črvu, ki je v deblih Vaših jablan, ni, kot da poskušate z žico črva izvleči. Navadno ga boste našli v rovu, ki vodi navzgor. Če je rov kljukast, je treba toliko lesa na deblu izrezati, da pridemo do črva. Ko se pa črv uniči, je nastalo rano zamazati. V primeru, da je pa v deblu več gosenic (črvov), je drvo težko rešiti in ne kaže drugega, kakor da ga v zimskem času posekate, razžagate in razkoljete ter najdene gosonice pokončate, da se iz njih ne razvijejo metulji, ki bi v poletnem času (junija, julija) spet ne zalegali jajčeca na še zdrava debela sadnih dreves. Gosonice vrbarja ali pa modrega sitca (sigurno je eden izmed teh dveh napadel Vaše jablane) namreč grede pri svojem vrtanju precej globoko v les, preden dorastejo in se na koncu drugega leta preleve v metulja. (Pri modrem sitcu v tretjem letu.) Bolj plitvo v les vrtajo hrošči vrtnega zavrtača, ki izdolbejo rove na vse strani v obliki rože in drugih figur, zato ga tudi ne moremo poiskati z žico, kot n. pr. vrbarja ali pa modro sitce, pa tudi pomagalo bi to ne, ker navadno nastopa v večjem številu. Po vrtnem zavrtaču močno napadeno drevje kaže torej samo izkopati in sežgati. Precej pa omejuje naselitev črva v debela — bodisi vrbarja, modrega sitca ali pa vrtnega zavrtača — z arborinom in drugim karbolnejšim redno škropljeno drevje. Tudi zdravih gladkih debel redno gnojena dreva se metulji navedenih škodljivcev bolj izogibljajo in na taka debela bolj redko odlagajo svoja jajčeca. Seveda, ko je črv že enkrat v deblu, vse to nič ne pomaga in ostane edino sredstvo, črva z žico izvleči, pri vrtnem zavrtaču nadaljnjo naselitev z mazanjem z arborinom preprečiti, močno napadeno drevje pa izkopati in sežgati, da se s tem obvaruje drugo drevje pred širjenjem.

Naznanila

»Zveza bojevnikov« vsako leto skrbi, da se 1. novembra širom naše domovine dostojno opravijo žalne svečanosti na pokopališčih, pri spomenikih in spominskih ploščah v počastitev spomina padlih in umrlih bojnih tovarišev. Vse podružnice Zveze bojevnikov naj tudi letos izvedejo to žalno svečanost. — Za skupen spomenik vsem umrlim žrtvam iz svetovne vojne, ki se bo zgradil na naši največji božji poti na Brezjah, ter za pomoč revnim bojevnikom iz svetovne vojne, vdovam in sirotam umrlih bivših bojevnikov, bo »Zveza bojevnikov« v dneih 1., 2. in 3. novembra nabirala prostovoljne prispevke. Za vsak dar že vnaprej: Bog plačaj! Nabiralci se morajo izkazati z legitimacijo »Zveze bojevnikov«. — Zveza bojevnikov priredi od 8. do 11. novembra skupno potovanje na grob blagopokojnega kralja Aleksandra na Oplenec. Odhod iz Ljubljane v petek, 8. novembra ob 20 z brzovlakom v Beograd. Cena 350 din. Priglasite in vplačala sprejema Zveza bojevnikov, Ljubljana, Masarykova cesta, palača Grafike).

Sv. Vid pri Ptuj. FO bo vprizoril v nedeljo, 3. novembra, po večernicah v Slomšekovem domu Meškovo dramo »Pri Hrastovih«. Vsi vabljeni!

Poverjeništvu združenja rezervnih podčastnikov v Ptuj priredi v nedeljo, 3. novembra, ob 10 se stanek, katerega se naj udeležijo vsi rezervni podčastniki iz ptujskega okraja, ker se bo tega

Val draginje silno zadel tudi časopise!

Časopisi, ki so določali lani letno naročnino, so med letom imeli težak položaj. Meseca decembra lani so se prvič povišale mezde delavcem, nato pa med letom še dvakrat. Ta povišek znaša danes od 20 do 35%. Cena papirju se je zvišala trikrat in je povišek danes nad 30%, barve nad 40%, svinec za črke nad 60%, kositer (cin) celo nad 200%. Olja od 60% do 200% — k temu pa pride od 1. avgusta še za 100% povišana poštnina za časopise. Prvi so povišali ceno listov v Zagrebu, sedaj so sledili tudi časopisi v Ljubljani in Beogradu. Tako je objavil te dni »Slovenec«, da je povišal ceno od mesečnih 25 na 30 din. »Slovenski dom« je povišal ceno od mesečnih 12 na 14 din. Prav tako tudi drugi časopisi. Tedniki bodo morali v kratkem slediti.

Naročniki časopisov uvidevajo, da je v takih časih, kakršni so danes, ena prvih nalog vseh naročnikov, da pomagajo tiskarnam vzdržati liste, ki itak tudi v rednih razmerah niso bili dobičkanosni. Zato bodo Slovenci znali kljub naraščajoči draginji svoj tisk čuvati kot svojo največjo kulturno ustanovo.

dne osnoval krajevni odbor za ptujski okraj. Se stanek bo ob vsakem vremenu v Narodnem domu.

Mala Nedelja. Gasilska četa vprizori v nedeljo, dne 10. novembra, točno ob pol štirih krasno narodno igro »Zaklad«. Vabljeni vsi od blizu in daleč!

Sv. Marjeta pri Rimskih Toplicah. Dekliški krožek priredi v nedeljo, 3. novembra, ob treh popoldne igro »Nevesta iz Amerike«.

Celje. Kmečko- in gospodinjsko-nadaljevalna šola bo otvorjena tudi letos na okoliški ljudski šoli. Vpis učencev in učenek se bo vršil od 1. do 3. novembra pri upravitelstvu. Pouk se bo pričel 5. novembra. — Vodstvo.

Ložno pri Rogatecu. Ker se je naša zahvalna nedelja 27. oktobra vršila ob skrajno slabem vremenu in se mnogih častilci loženske Matere božje niso mogli udeležiti, se daje na znanje, da se bo

obhajala še ena zahvala, in sicer drugo nedeljo po Vseh svetih, 10. novembra, če bo lepo vreme.

SLUŽBE:

Vdova želi službe gospodinje na majhno posestvo, nedaleč od mesta ali trga. Metava 25 pri Sv. Petru pri Mariboru. 1547

Priden mlajši kmečki fant se sprejme za vrtna dela. Predstaviti se v vrtnariji »Brandhof«, Studenci. 1539

Gospodinja išče službe. Izveščana je v gospodarstvu in gospodinjstvu. Naslov v upravi. 1542

Napredno poljedelsko gospodarstvo išče kmečkega fanta v izobrazbo; stanovalce za celoletno zaposlitev; družinsko kuharico in sobarico, ki govori tudi nemško. Naslov: Borza dela, Maribor. 1540

KDOR SE ZAVARUJE, SHRANJUJE!

LJUDSKA SAMOPOMOČ

zavarovalna zadruga z omejenim jamstvom

v Mariboru, Aleksandrova cesta 47 (v lastni palači)

naznanja smrtne slučaje svojih članov v mesecu septembru 1940.

Simonič Karel, posestniški sin, Muršček
Mayer Elizabeta, zasebnica, Maribor
Topovšek Leopold, vlakovodja v pokoju, Maribor, Pobrežje
Hotko Ivan, užitkar, Globoko, p. Brežice
Heiter Kajetan, pekovski mojster, Sv. Lenart, Slov. gor.
Vodeb Barbara, preužitkarica, Gorica, p. Slivnica
Lazar Antonija, žena železničarja v pokoju, Ljubljana
Korat Marija, zasebnica, Gor. Gortina
Čepe Štefan, preužitkar, Maribor
Pianecky Marija, soproga učitelja, Ljubljana
Slemnik Helena, vdova po delavcu, Breznica, p. Prevalje
Prelog Jožefa, posestnica, Grabe
Razlag Franc, lončar, Ljutomer
Krušnik Franc, preužitkar, Bevce, p. Velenje
Zavšek Boštjan, zasebnik, Slance, p. Teharje
Roth Alojz, upokojenec, Maribor
Binder Alojz, tovarniški predelavec, Celje
Markoja Katarina, posestnica, Radoslavci
Gnus Mihael, užitkar, Pilštanj
Dernjač Hedvika, vdova po šolskem upravitelju, Maribor
Zorko Franc, užitkar, Brezina, p. Brežice
Meško Marija, zasebnica, Gajovci, p. Sv. Marjeta niže Ptuja
Obštint Franc, preužitkar, Gor. Leskovec
Mencin Janez, užitkar, Dvorska vas, p. Velike Lašče
Meden Marija, preužitkarica, Maribor
Košenina Leopold, poštni inšpektor v pokoju, Maribor

Po vseh umrlih članih se je izplačala pripadajoča podpora v skupnem znesku

din 190.000.—

Članom, ki so pristopili po 1. novembru 1933, se izplača polna podpora — brez odbitka!

Kdor še ni član »Ljudske samopomoči«, naj zahteva brezobvezno in brezplačno pristopno izjavo!

1537

ZADRUŽNO NAČELSTVO.

Sprejmem pomivalno v gostilno. Naslov v upr. »Slov. gospod.«. 1541

POSESTVA

V najem vzamem zemljišče ali posestvo v okolici Maribora. Ponudbe na upravo »Sl. gospodarja« pod »Najem 1543«.

RAZNO

Novo šivalne stroje različnih znamk z okroglim čolničkom, z 20-letno garancijo, prodaja od 2750 din naprej po najugodnejših mesečnih obrokih Drakserler, Maribor, Vetrinjska 11. Prevzema tudi popravila šivalnih strojev in koles. 1548

Počne iz čiste volne do bite po najnižjih cenah! Krtovi klobuki iz najboljšje kakovosti prispeli iz Nemčije v krasnih barvah. Sprejemam tudi popravila od 10 din naprej. Priporočila se Babošek Vladko, klobučarstvo, Maribor, Vetrinjska 5. 1538

»Pri starinarju«, Zidanšek, Koroška c. 6, kupite poceni ostanke iz raznih tovarn. Ženske in moške srajce, predpasniki, obleke za dečke in dečke, otroški čevlji, pletene jopice, nogavice, hubertusi. 1545

»Jablus« — Jabolčnik ali hrušovec napravite iz vrsten iz Jablusa tudi brez pravega sadjevca. S poštnino stane 50 litrov 43.—, 100 litrov 71.—, 150 litrov 103.— in 300 litrov 191.— din. Že nad 1000 pohvalnih pisem. Glavno zastopstvo Jablusa Podčetrtek. 1544